

Nekrologi

NEKROLOG

PRIM. SONJA MASLE, DR. MED.
(1922–2007)

France Vrevc

Umrla je letos v začetku meseca julija po hudi bolezni v starosti 85 let.

Rojena je bila v Rožni ulici v župniji pri Sv. Jakobu v Ljubljani leta 1922. Gimnazijo je obiskovala v Ljubljani na Poljanah in na Liceju ter istočasno hodila in tudi dokončala Srednjo glasbeno šolo za klavir. Po maturi, leta 1942, se je vpisala na Medicinsko fakulteto v Ljubljani z namenom, da postane zdravnica in kasneje odide tudi v misijone. Končala je le tri semestre, nato so med okupacijo Medicinsko fakulteto zaprli. Naslednji dve leti je pomagala kot zobna instrumentarka svojemu stricu zobozdravniku. Leta 1945 je hotela nadaljevati s študijem medicine, vendar ji takratna oblast na podlagi karakteristike s terena tega ni dovolila. Že opravljenega študija in izpitov



Sl. 1. Dr. Sonja Masle zadovoljno odhaja z obiska pri bolniku na Madagaskarju.

ji niso hoteli priznati. Leta 1946 se je po posebni prošnji lahko ponovno vpisala, vendar le v prvi semester. Po treh letih študija je bila zaprta ter poslana v žensko taborišče Verdrenk pri Kočevju in kasneje v Škofjo Loko. Po vrnitvi iz zapore, odpuščena je bila s potrdilom o prestajanju kazni na družbeno koristnem delu, je nadaljevala študij ter ga leta 1953 zaključila. Pripravištvu je opravila v Slovenj Gradcu, kjer so ji tudi omogočili specializacijo iz interne medicine. Kot internistka se je posvetila predvsem kardiologiji in bila znana in močno iskana na celotnem severovzhodnem področju Slovenije. Upokojila se je

leta 1987. V Slovenj Gradcu je bila zelo priljubljena tako med bolniki kot tudi med sodelavci, kar je razvidno iz sporočil ob njenem odhodu v pokoj. V Slovenj Gradcu je marsikatero ženo, ki je prišla v bolnico, da bi splavila, pregovorila, da je otroka obdržala. Mnoge od teh otrok je materialno podpirala ter jim je bila tudi botra. S številnimi od njih je vzdrževala stalne stike. Zastonj je zdravila številne redovnice in ostarele ljudi. Po upokojitvi leta 1987 je odšla na Madagaskar, kjer je kot laična misijonarka devet let delala v slovenskem misijonu v novo ustanovljenem slovenskem dispanzerju. To je bila njena življenjska želja. Ob odhodu vlaka iz Ljubljane je vesela rekla: »Končno je prišel ta dan.« Po vrnitvi z Madagaskarja je bivala v hiši, ki jo je zgradila skupaj s svojo sestro in svakom v Stanežičah pri Šentvidu. O svojih doživetjih in izkušnjah na Madagaskarju je pogosto predavala po raznih župnijah v Sloveniji. V Stanežičah je mnoga leta v cerkvi spremljala ljudsko petje z igranjem na harmonij. Bila je med prvimi v Sloveniji sprejeta v red vitezov božjega groba iz Jeruzalema.

Zdravniki v prostem času

IZDALI BOMO KNJIGO PESMI
MARIJE BOCAK-KALAN, DR. MED.

Meta Mencej

Že pred dobrim letom dni smo se v sekciji upokojenih zdravnikov Slovenskega zdravniškega društva dogovorili, da bomo upokojeni otroški zdravnici Mariji Bocak-Kalan pomagali izdati knjigo njenih pesmi. Pesmi je pisala od svojih mladih let. Z njimi se je odzivala na srečne trenutke v življenju, predvsem pa tudi na svoje življenjske stiske in preizkušnje. V pesmi je prelila pogled na svoj poklic in delo z otroki ter na občasne aktualne dogodke, z različnimi priložnostnimi pesmicami pa je zaznamovala praznovanja in srečanja s kolegi. Bila je predana in skrbna zdravnica ter tenkočuten in dober človek.

Žal ni dočkala, da bi do knjige prišli, dokler je še bila med nami. Decembra lani smo se namreč še zadnjič poslovili od nje v njenem rodnem Tržiču. Na srečanju sekcije upokojenih zdravnikov, ki je bilo januarja letos v spomin nanjo in prav tako lani preminulega dr. Mala (oba sta bila častna člana sekcije), pa smo obnovili sklep, da pesmi dr. Kalanove izdamo v knjigi, ki bo izšla do obletnice njene smrti decembra letos.

Sredstva za tisk bomo zagotovili upokojeni in drugi zdravniki z vnaprejšnjimi naročili, upamo pa, da nam bosta pri tem pomagali tudi obe osrednji zdravniški organizaciji (Slovensko zdravniško društvo in Zdravniška zbornica Slovenije), saj taka knjiga nedvomno prispeva k dobremu glasu slovenskega zdravništva. Za pripravo rokopisa skrbi uredniški odbor (prof. dr. Jože Drinovec, dr. med., prof. dr. Zoran Jelenc,